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Simulado 
Simulado Final SEFAZ-MG (Tecnologia da Informação) - Pós Edital 

 
 

Nome: ______________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 
 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso SEFAZ-MG (Tecnologia da Informação); 

2 - A prova contém 130 questões que abordam conhecimentos cobrados nos últimos editais do concurso; 

3 - Os participantes têm das 8:00h às 13:30h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

4 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo abaixo e na última página deste PDF; 

5 - Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados no blog do Estratégia Concursos. 

 

PREENCHA SEU GABARITO! 
https://bit.ly/Simulado-SEFAZ-MG-TI-02-01  
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LÍNGUA PORTUGUESA 
Felipe Luccas 

TEXTO 1 

O que é uma falácia? 

Na lógica e na retórica, uma falácia é um argumento 
logicamente inconsistente, sem fundamento, inválido ou 
falho na capacidade de provar eficazmente o que alega. 
Argumentos que se destinam à persuasão podem parecer 
convincentes para grande parte do público apesar de 
conterem falácias, mas não deixam de ser falsos por causa 
disso. 

 

01. Sobre esse texto, é correto afirmar que: 

a) a expressão inicial “na lógica e na retórica” mostra 
a tentativa argumentativa de detalhar o conceito 
de retórica; 

b) o termo “mas” corrige uma informação 
equivocada que está presente no primeiro 
período; 

c) o segundo período do texto confirma a ideia 
inicial do texto, ampliando as informações já 
fornecidas; 

d) o último período do texto mostra uma conclusão 
retirada dos dois períodos anteriores; 

e) as informações finais do texto refutam as 
fornecidas no primeiro período. 

 

02. Uma inferência válida a partir do texto é que:  

a) lógica e retórica são noções diferentes 

b) a lógica tolera mais argumentos falsos 

c) a retórica é uma argumentação falsa 

d) a persuasão depende de falácias 

e) argumentos inconsistentes são mais convincentes 

 

 

 

 

 

 

03. Argumentos que se destinam à persuasão podem 
parecer convincentes para grande parte do público 
apesar de conterem falácias, mas não deixam de 
ser falsos por causa disso. 

No período acima, a ênfase recai sobre a informação 
de que: 

a) argumentos são convincentes apesar da sua 
falsidade 

b) argumentos falaciosos convincentes não deixam 
de ser falsos 

c) argumentos destinados à persuasão podem 
parecer convincentes 

d) argumentos que não se destinam à persuasão 
podem ser verdadeiros 

e) grande parte do público quer argumentos 
convincentes 

 

04. O texto acima se caracteriza como  

a) uma definição conceitual 

b) uma exposição de motivos 

c) uma sequência lógica 

d) uma narração de conceitos 

e) uma descrição de raciocínios 
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TEXTO 2 

O texto a seguir expande as considerações sobre o 
tema “falácias”. Analise-o e responda às questões 
abaixo.  

Reconhecer as falácias é por vezes difícil. Os 
argumentos falaciosos podem ter validade emocional, 
íntima, psicológica, mas não validade lógica. É importante 
conhecer os tipos de falácia para evitar armadilhas lógicas 
na própria argumentação e para analisar a argumentação 
alheia. 

É importante observar que o simples fato de alguém 
cometer uma falácia não invalida toda a sua 
argumentação. Ninguém pode dizer: “Li um livro de 
Rousseau, mas ele cometeu uma falácia, então todo o seu 
pensamento deve estar errado”. A falácia invalida 
imediatamente o argumento no qual ela ocorre, o que 
significa que só esse argumento específico será 
descartado da argumentação, mas pode haver outros 
argumentos que tenham sucesso. Por exemplo, se 
alguém diz: “O fogo é quente e sei disso por dois motivos: 
1. ele é vermelho; e 2. medi sua temperatura com um 
termômetro”. 

Nesse exemplo, foi de fato comprovado que o fogo é 
quente por meio da premissa 2. A premissa 1 deve ser 
descartada como falaciosa, mas a argumentação não está 
de todo destruída. 

05. Pelo raciocínio acima disposto,  

a) a conclusão sobre o fogo é falaciosa 

b) a temperatura do fogo não prova que ele é 
vermelho 

c) o fogo não é vermelho de fato, mesmo sendo 
quente 

d) não é possível saber a temperatura pelo 
termômetro 

e) ser vermelho não comprova nem refuta ser 
quente 

 

06. O texto acima identifica um exemplo de falácia, 
em seu sentido mais amplo de “raciocínio 
logicamente inconsistente” usado para soar 
convincente, mesmo sendo falso; assinale o trecho 
em que se encontra: 

a) Os argumentos falaciosos podem ter validade 
emocional, íntima, psicológica, mas não validade 

lógica. 

b) “Li um livro de Rousseau, mas ele cometeu uma 
falácia, então todo o seu pensamento deve estar 
errado” 

c) cometer uma falácia não invalida toda a sua 
argumentação 

d) pode haver outros argumentos que tenham 
sucesso 

e) a argumentação não está de todo destruída 

 

07. “Reconhecer as falácias é por vezes difícil. Os 
argumentos falaciosos podem ter validade 
emocional, íntima, psicológica, mas não validade 
lógica. É importante conhecer os tipos de falácia 
para evitar armadilhas lógicas na própria 
argumentação e para analisar a argumentação 
alheia.” 

Do primeiro parágrafo é possível concluir que 

a) reconhecer as falácias por vezes não é difícil 

b) argumentos falaciosos são sempre íntimos 

c) é difícil reconhecer as próprias falácias 

d) é difícil reconhecer as falácias alheias 

e) é fácil reconhecer as falácias alheias 

 

08. “pode haver outros argumentos que tenham 
sucesso” 

Sobre o segmento acima, assinale a alternativa 
incorreta: 

a) verifica-se uma ideia de restrição 

b) ocorrem apenas duas orações no segmento 

c) a primeira oração não traz sujeito 

d) “outros argumentos” é complemento do verbo 
“haver” 

e) “outros argumentos” é sujeito posposto do verbo 
“poder” 
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RACIOCÍNIO LÓGICO-MATEMÁTICO 
Carlos Henrique 

09. Um coach do Estratégia Concursos elaborou 10 
questões diferentes para um simulado, das quais 2 
são fáceis, 5 são de dificuldade média, e 3 são 
difíceis. Em um primeiro momento, o coach está na 
fase de montagem do simulado. O objetivo da 
montagem da provado simulado é a ordem 
segundo a qual as 10 questões serão organizadas 
para os alunos. O coach estabeleceu o seguinte 
critério de distribuição das dificuldades das 
questões, para ser seguido na montagem da prova: 

 

De quantas formas diferentes o simulado pode ser 
montado pelo coach segundo os critérios acima?  

a) 2880 

b) 288 

c) 1440 

d) 720 

e) 360 

 

10. Na empresa NOSFERATU, uma das atribuições da 
supervisora de vendas é o oferecimento do 
produto Stradivarius aos seus clientes.  A 
probabilidade de a supervisora efetuar a venda do 
produto Stradivarius em cada reunião com um 
cliente é 0,40. Em 20% dos dias de trabalho, essa 
supervisora não se reúne com nenhum cliente; em 

30% dos dias de trabalho, ela se reúne com apenas 
1 cliente; e em 50% dos dias de trabalho, ela se 
reúne, separadamente, com exatos 2 clientes. 

Em um determinado dia de trabalho, a probabilidade 
de essa supervisora efetuar pelo menos uma venda 
presencial do produto Stradivarius é 

a) 36% 

b) 44% 

c) 25% 

d) 56% 

e) 64% 

 

Situação Hipotética: 

Um estande de tiro tem a forma de um quadrilátero 
ABCD. A figura a seguir mostra sua representação 
no plano cartesiano, onde cada unidade representa 
20 metros. 

 

Baseado no texto acima, responda às questões 11 e 
12. 

 

11. Em dado momento, a atiradora Penélope corre 
do ponto A ao ponto C em linha reta, e o atirador 
Diego corre do ponto B ao ponto D também em 
linha reta.  Quantos metros Penélope percorreu a 
mais que Diego? 

a) 20  

b) 25   

c) 20 √13  

d) 25 √13 

e) zero 
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12. A área do estande de tiro é igual a: 

a) 10.000 m2  

b) 10.200 m2  

c) 10.400 m2  

d) 10.600 m2 

e) 10.800 m2 

 

13. Em uma pesquisa de mercado para o lançamento 
de uma nova marca de carros, oitenta pessoas 
foram entrevistadas e deviam responder se 
gostavam dos carros das marcas A e B. Quarenta 
pessoas responderam que gostavam dos carros da 
marca A e sessenta pessoas responderam que 
gostavam carros da marca B. 

Sobre as oitenta pessoas entrevistadas, é correto 
concluir que 

a) no máximo vinte não gostam dos carros da marca 
A nem da marca B.  

b) no mínimo dez não gostam dos carros da marca A 
nem da marca B.  

c) no máximo dez gostam das duas marcas.  

d) no mínimo trinta gostam das duas marcas  

e) no máximo vinte gostam das duas marcas. 

 

14. Considere, abaixo, as afirmações e o valor lógico 
atribuído a cada uma delas entre parênteses.  

− Ou Junior é pintor, ou Bia não é cozinheira 
(afirmação FALSA).  

− Se César é matemático, então Junior não é pintor 
(afirmação FALSA).  

− Bia é cozinheira ou Ana não é motoqueira 
(afirmação VERDADEIRA).  

A partir dessas afirmações,  

a) Junior não é pintor e Bia não é cozinheira.  

b) Ana é motoqueira ou Bia é cozinheira.  

c) César é matemático e Ana não é motoqueira.  

d) Junior é pintor e César não é matemático.  

e) Ana é motoqueira ou Junior não é pintor.  

 

15. No Brasil, entendemos como final de semana o 
período da semana que compreende o sábado e o 
domingo. Em determinado ano, para que o mês de 
setembro, que é composto por 30 dias, tenha 5 
finais de semana completos, o dia 7 de setembro 
deverá cair em 

a) um sábado. 

b) uma sexta-feira. 

c) uma quinta-feira. 

d) uma quarta-feira. 

e) uma segunda-feira 

 

16. Se não é verdade que, no ano passado, em todos 
os domingos, se fazia sol, Renata passeava de 
moto, então, no ano passado,  

a) em nenhum domingo que não fez sol, Renata 
passeou de moto.  

b) em todos os domingos que não fez sol, Renata 
não passeou de moto.  

c) houve pelo menos um domingo em que não fez 
sol e Renata passeou de moto  

d) em todos os domingos fez sol e Renata passeou 
de moto.  

e) houve ao menos um domingo em que fez sol e 
Renata não passeou de moto. 
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DIREITO ADMINISTRATIVO 
Antônio Duad 

17. Segundo prevê a Lei Estadual 14.184/2002, que 
rege o processo administrativo no Estado de Minas 
Gerais, é correto afirmar que: 

a) As regras atinentes à suspensão e interrupção dos 
prazos processuais previstas na Lei Estadual 
14.184/2002 aplicam-se integralmente ao 
processo administrativo tributário.   

b) terá prioridade de tramitação o processo em que 
pessoa idosa figure como parte, sendo que seu 
falecimento cessa o regime de tramitação 
prioritária.  

c) No caso de efeitos patrimoniais contínuos, o 
prazo decadencial para anulação de ato 
administrativo será contado da percepção do 
último pagamento. 

d) Inexistindo competência legal específica, o 
processo administrativo será iniciado perante a 
autoridade de maior grau hierárquico que possa 
decidir.  

e) A revisão do processo administrativo sujeita-se a 
prazo preclusivo de 5 anos.  

 

18. Sabe-se que uma das características essenciais 
de uma parceria público-privada (PPP) consiste no 
pagamento de remuneração pelo parceiro público, 
as quais poderão ser objeto de garantia. Assinale, 
abaixo, a alternativa que NÃO menciona 
modalidade de garantia das obrigações pecuniárias 
contraídas pela Administração Pública em uma 
PPP: 

a) vinculação de receitas.   
b) utilização de fundos especiais previstos em lei.  
c) garantia prestada por instituições financeiras 

desde que não sejam controladas pelo Poder 
Público. 

d) garantias prestadas por fundo garantidor.  
e) contratação de seguro-garantia com as 

companhias seguradoras que não sejam 
controladas pelo Poder Público.  

 

 

19. Assinale, à luz do que prevê a Lei Geral de 
Proteção de Dados, hipótese em que o uso 
compartilhado de dados pessoais de pessoa 
jurídica de direito público a pessoa de direito 
privado NÃO necessita ser informado à autoridade 
nacional ou de consentimento do titular: 

a) nas hipóteses de dispensa de consentimento 
previstas na Lei, como ocorre nos casos de 
cumprimento de obrigação legal ou regulatória 
pelo controlador.   

b) nos casos em que os dados forem acessíveis 
publicamente .  

c) em casos de execução descentralizada de 
atividade pública que exija a transferência de 
dados. 

d) na transferência dos dados que objetivar 
exclusivamente a prevenção de fraudes e 
irregularidades.  

e) na hipótese de o controlador e o operador 
manterem registro das operações de tratamento 
de dados pessoais baseado no legítimo interesse.  
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20. Acerca da aplicação das regras da Lei 
14.230/2021, que alterou substancialmente o texto 
da Lei de Improbidade Administrativa (Lei 
8.429/1992), à luz dos entendimentos do Supremo 
Tribunal Federal é INCORRETO afirmar que: 

a) A norma benéfica da Lei 14.230/2021 é 
irretroativa, em razão da proteção constitucional 
à coisa julgada, não alcançando as condenações já 
transitadas em julgado, nem tampouco o 
processo de execução das penas e seus 
incidentes.   

b) A nova Lei 14.230/2021 aplica-se aos atos de 
improbidade administrativa culposos praticados 
na vigência do texto anterior da lei, desde que 
sem condenação transitada em julgado, devendo 
o juízo competente promover o arquivamento 
dos mencionados processos, dispensando-se 
qualquer análise de eventual dolo por parte do 
agente.  

c) O novo regime prescricional previsto na Lei 
14.230/2021 é irretroativo. 

d) Os novos marcos temporais, alusivos à prescrição, 
aplicam-se a partir da publicação da Lei 
14.230/2021.  

e) Existe legitimidade ativa concorrente entre o 
ministério público e as pessoas jurídicas 
interessadas para a propositura da ação por ato 
de improbidade administrativa.  

 

21. João, jornalista, foi ferido pelo policial militar 
José, do Estado Alfa, durante cobertura jornalística 
que realizava a respeito de manifestações 
contrárias ao governo recém-eleito. O ferimento, 
ocorrido durante tumulto entre policiais e 
manifestantes, causou danos patrimoniais e 
estéticos a João.  

A respeito desta situação hipotética, de acordo com 
a jurisprudência do STF, é correto afirmar que a 
responsabilidade é 

a) subjetiva do Estado Alfa, devendo-se comprovar a 
imprudência na atuação do agente policial. 

b) objetiva do Estado Alfa, sendo que João poderá 
cobrar a indenização diretamente do Estado ou 
de José.  

c) exclusiva do veículo de imprensa, empregador de 
João, não cabendo a arguição da responsabilidade 
estatal.  

d) objetiva do Estado Alfa, cabendo excludente da 
responsabilidade da culpa exclusiva da vítima, 
caso se demonstre que João descumpriu 
ostensiva e clara advertência sobre acesso a áreas 
delimitadas, em que haja grave risco à sua 
integridade física.  

e) objetiva do Estado Alfa, não cabendo excludentes 
ou atenuantes da responsabilidade estatal, dada 
a incidência da teoria do risco social. 

 

22. No bojo de um recurso administrativo, Pedro, 
autoridade constituída no Estado Beta, está 
reapreciando ato administrativo discricionário 
praticado por Marino, que lhe é subordinado. 
Nesta situação, é correto afirmar que: 

a) a reapreciação do ato administrativo pode ser 
delegada por Pedro a outro agente público. 

b) o ato praticado por Marino poderia ser 
convalidado por Pedro ao se identificar que foi 
praticado mediante desvio de poder.  

c) o ato não poderá ser revogado por Marino, por 
razões de conveniência e oportunidade, em 
virtude de encontrar-se sob reapreciação de 
autoridade superior.  

d) Pedro deverá se declarar suspeito se possuir 
interesse indireto na matéria.   

e) o ato praticado por Marino poderá ser cassado 
por Pedro, no caso de norma superveniente 
tornando insustentável a situação jurídica sob a 
qual fora editado. 

 

 
LEGISLAÇÃO ESPECÍFICA 

Emerson Bruno 

23. Renata tomou posse como servidora efetiva da 
Secretaria de Estado da Fazenda. Contudo, de 
maneira injustificada não entra em exercício 
dentro do prazo previsto em lei. De acordo com o 
Estatuto dos Servidores Públicos do Estado de 
Minas Gerais, Renata. 
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a) Será exonerada, pois não entrou em exercício nos 
60 dias previstos pelo Estatuto. 

b) Será demitida, pois não tomou posse nos 15 dias 
previstos pelo Estatuto. 

c) O ato de nomeação será tornado sem efeito, pois 
entrou em exercício nos 15 dias previstos pelo 
Estatuto, bem como não pediu a prorrogação do 
prazo mediante solicitação escrita e 
fundamentada a juízo da autoridade competente. 

d) O ato de nomeação será tornado sem efeito, pois 
não tomou posse nos 15 dias previstos pelo 
Estatuto. 

e) Será demitida, visto que já foi investido 
regularmente no cargo público. 

 

24. De acordo com o Estatuto dos Servidores 
Públicos do Estado de Minas Gerais, o servidor que 
recusar a se submeter à inspeção médica quando 
necessária, será: 

a) suspenso. 

b) demitido. 

c) advertido. 

d) repreendido. 

e) destituído de função comissionada. 

 

25. De acordo com o Estatuto dos Servidores 
Públicos do Estado de Minas Gerais, não constitui 
penalidade a ser aplicada aos servidores: 

a) Destituição de função. 

b) advertência. 

c) demissão a bem do serviço público. 

d) suspensão. 

e) repreensão. 

 

 

 

26. Conforme previsto na Lei 869/52, no caso de 
suspensão de 01 a 30 dias do servidor, o servidor 
poder requerer reabilitação administrativa: 

a) em cinco anos. 

b) em dois anos. 

c) em um ano. 

d) em três anos. 

e) em cento e oitenta dias. 

 

27. Patrícia, servidora pública do Estado de Minas 
Gerais, está profundamente abalada pela morte do 
seu marido Adalberto. Em razão disso, Patrícia 
poderá afastar-se do serviço pelo prazo de: 

a) até cinco dias. 

b) até quatro dias. 

c) até oito dias. 

d) até dez dias. 

e) até quinze dias. 

 

28. De acordo com o Código de Ética Pública do 
Estado de Minas Gerais (Decreto nº 46.644/2014), 
a conduta do agente público integrante da 
Administração Pública do Poder Executivo Estadual 
deve reger-se por princípios. Dessa forma, não 
constitui princípio ético previsto no Código de 
Ética. 

a) transparência. 

b) cortesia. 

c) presteza e tempestividade. 

d) lealdade absoluta às instituições. 

e) eficiência. 
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DIREITO CONSTITUCIONAL 
Emerson Bruno 

29. Acerca dos direitos e das garantias fundamentais 
previstos na Constituição, assinale a alternativa 
correta. 

a) É livre a manifestação do pensamento, sendo 
autorizado o anonimato. 

b) É plena a liberdade de associação para fins lícitos, 
incluindo a de caráter paramilitar. 

c) É livre o exercício de qualquer trabalho, ofício ou 
profissão, atendidas as qualificações profissionais 
que a lei estabelecer. 

d) A expressão da atividade intelectual, artística, 
científica e de comunicação depende de licença 
dos órgãos de controle. 

e) A criação de associações e a de cooperativas 
dependem de autorização prévia do poder 
público. 

 

30. No que se refere ao art. 5o da Constituição 
Federal, assinale a alternativa correta. 

a) Aplica-se aos brasileiros e não se aplica aos 
estrangeiros. 

b) Trata dos direitos sociais do trabalhador. 

c) Assegura às empresas brasileiras vantagens 
competitivas. 

d) Organiza a administração do Estado. 

e) Trata dos direitos e dos deveres individuais e 
coletivos. 

 

 

 

 

 

 

 

31. Entre os direitos sociais elencados na 
Constituição Federal, consta o da eleição de um 
representante dos empregados com a finalidade 
exclusiva de promover-lhes o entendimento direto 
com os empregadores. Esse direito social é previsto 
expressamente na Constituição Federal para o 
âmbito das empresas com mais de 

a) 30 empregados. 

b) 50 empregados. 

c) 100 empregados. 

d) 200 empregados. 

e) 500 empregados. 

 

32. Ao disciplinar a organização político-
administrativa da federação brasileira, a 
Constituição Federal estabelece que legislar sobre 
propaganda comercial é: 

a) uma competência comum entre União, Estados, 
DF e Municípios. 

b) uma competência exclusiva da União. 

c) uma competência concorrente entre União, 
Estado e DF. 

d) uma competência privativa da União. 

e) uma competência de interesse local a cargo do 
Município. 

 

33. De acordo com as disposições constitucionais 
sobre a Administração Pública, o servidor efetivo 
investido no mandato de Prefeito. 

a) não poderá optar pela remuneração e será 
afastado do cargo. 

b) será afastado do cargo, mas poderá optar pela 
remuneração. 

c) havendo compatibilidade de horários, exercerá o 
mandato cumulativamente ao cargo público. 

d) será exonerado de suas funções. 

e) será afastado do cago e perceberá o subsídio de 
Prefeito, necessariamente. 
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DIREITOS HUMANOS 
Ricardo Torres 

34. São características dos Direitos Humanos, exceto 
uma: 

a) Universalidade 

b) Disponibilidade 

c) Indivisibilidade 

d) Interdependência  

e) Complementariedade  

 

35. Em relação os Direitos Humanos, assinale a 
alternativa INCORRETA:  

a) Em relação aos fundamentos da concepção 
ideológica dos Direitos Humanos prevalece a 
doutrina positivista. 

b) Uma parte da doutrina divide os direitos humanos 
em gerações, sendo os de primeira geração 
ligados aos direitos civis e políticos. 

c) Os direitos humanos de segunda geração estão 
ligados ao aspecto da igualdade. 

d) Segundo a doutrina, os direitos humanos são os 
direitos do homem reconhecidos no âmbito 
internacional, enquanto os direitos fundamentais 
são os direitos do homem reconhecidos no 
âmbito interno, especialmente na Constituição 
Federal. 

e) Uma das características dos direitos humanos 
elencadas pela doutrina é a universalidade. 

 

36. Acerca dos Direitos Humanos na CF/88, assinale 
a alternativa CORRETA: 

a) Nos crimes contra os direitos humanos, o 
incidente de deslocamento de competência deve 
ser impetrado pelo Procurador-Geral da 
República no STF.  

b) b) A ratificação de tratados internacionais de 
direitos humanos na forma do artigo 5º, § 3º, da 
Constituição Federal, implica a recepção do 

respectivo tratado com status de emenda 
constitucional.  

c) A dignidade da pessoa humana é um dos 
objetivos fundamentais da República Federativa 
do Brasil.  

d) Os tratados de Direitos Humanos são celebrados 
pelo Congresso Nacional.  

e) A iniciativa da celebração de tratados é 
competência do Procurador-Geral da República.  

 

 
DIREITO CIVIL 

Mário Godoy 

37. João, viúvo, é pai de André, um adolescente com 
16 anos de idade, um conhecido influenciador de 
redes sociais. Embora suas redes contem com 
milhões de seguidores, André ainda não 
conquistou independência financeira, vivendo às 
custas do pai. Recentemente, André foi procurado 
por um empresa varejista interessada em firmar 
contrato de divulgação de marca pelo valor de R$ 
400 mil.  

Com relação a essa situação hipotética, assinale a 
alternativa correta. 

a) André só poderá firmar o contrato com a empresa 
varejista se João vier a emancipá-lo. 

b) A emancipação de André exige instrumento 
público homologado judicialmente.  

c) Por ser órfão de mãe, André não poderá ser 
emancipado por João.  

d) André poderá firmar o contrato com a empresa 
varejista representado por seu pai, João. 

e) Caso André venha a firmar o contrato 
desacompanhado do pai, haverá anulabilidade.  
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38. A fim de reformar o telhado de sua casa, Pedro 
retirou algumas telhas objetivando recolocá-las de 
volta após a reforma acabar. Nesse ínterim, cedeu 
a casa em usufruto a Maria. Maria, por sua vez, 
instalou na casa uma fonte de energia solar. Pouco 
tempo depois, Pedro veio a falecer, tendo a casa 
sido objeto de sucessão hereditária aberta em 
favor de seu filho, Luciano.  

Com relação a essa situação hipotética, são bens 
IMÓVEIS: 

a) A casa, somente. 

b) A casa, as telhas, a fonte de energia solar e o 
usufruto, somente. 

c) A casa, as telhas, o usufruto e o direito à sucessão 
aberta, somente. 

d) A casa e o direito à sucessão aberta, somente. 

e) A casa e o usufruto, somente. 

 

39. Mario é pai de Priscila, uma menina que 
atualmente conta com 10 anos de idade. Em 2018, 
Mario foi condenado a pagar alimentos em favor de 
Priscila, mas até hoje, não adimpliu o valor de 
qualquer pensão. Inconformada, a mãe de Priscila 
constituiu um advogado para reclamar a execução 
das pensões em atraso.  

Com relação a essa situação hipotética, assinale a 
alternativa correta. 

a) O prazo prescricional relativo ao pensionamento 
alimentar é de 3 anos. 

b) Não corre prescrição contra Priscila, por se tratar 
de pessoa absolutamente incapaz. 

c) O prazo prescricional somente começará a correr 
para Priscila quando ela completar 16 anos, idade 
em que cessa a incapacidade absoluta. 

d) A relação paterno-filial interrompe a contagem da 
prescrição. 

e) O poder familiar não constitui óbice à contagem 
da prescrição. 

 

 

 

40. Cintia vendeu a Roberta uma mobília infestada 
de cupins, omitindo a informação no ato da venda. 
Transcorridos 80 dias após a entrega da mobília, 
Roberta constatou a presença da primeira erupção 
surgida na parte superior da mobília. 
Inconformada, contactou Cintia e comunicou-lhe o 
ocorrido. 

Com relação a essa situação hipotética, e de acordo 
com o Código Civil, assinale a alternativa correta.  

a) A responsabilidade de Cintia limita-se à 
restituição do valor recebido mais as despesas do 
contrato. 

b) Roberta nada poderá fazer, porquanto já 
transcorrido o prazo decadencial para ingressar 
com a ação. 

c) Roberta terá 30 dias, a contar da descoberta, para 
ajuizar demanda contra Cintia. 

d) Roberta terá 1 ano, a contar da descoberta, para 
ajuizar demanda contra Cintia. 

e) Roberta poderá optar por uma dentre essas três 
ações: ação redibitória, ação quanti minoris ou 
ação de substituição do produto.   
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41. Antônio foi atingido por um vaso enquanto 
passeava por uma rua situada em frente ao Edifício 
Clareira dos Bosques, sofrendo um traumatismo 
craniano com uma enorme cicatriz na cabeça. 
Durante os três meses em que permaneceu se 
recuperando no hospital, Antônio foi privado dos 
ganhos que obtinha como motorista de aplicativo.  

Com relação a essa situação hipotética, assinale a 
alternativa correta. 

a) Pela teoria da causalidade alternativa, não sendo 
possível identificar de qual apartamento caiu o 
vaso, o responsável será o condomínio.  

b) Se o condomínio for responsabilizado e, 
posteriormente, conseguir identificar o morador 
do apartamento de onde o vaso caiu, não poderá 
mover ação regressiva contra este. 

c) Se o apartamento de onde o vaso caiu estiver 
alugado, deverão responder solidariamente o 
proprietário e o inquilino.   

d) A responsabilidade pelo acidente sofrido por 
Antônio tem natureza subjetiva, exigindo o 
pressuposto da culpa para que possa se 
configurar.  

e) Antônio poderá pleitear danos materiais, 
referentes às despesas hospitalares e aos lucros 
cessantes, e danos morais, mas não danos 
estéticos, os quais se incluem no pedido de danos 
morais. 

 

 
DIREITO EMPRESARIAL 

Cadu Carilho 

42. Os dentistas André, Carla e Pedro pretendem 
constituir sociedade simples para o exercício da 
profissão intelectual. Em relação às sociedades 
simples podemos afirmar que: 

a) A sociedade simples pode se organizar em forma 
de sociedade limitada, em sociedade em nome 
coletivo, em sociedade em comandita simples ou 
simples pura. 

b) A sociedade simples pode se organizar sob a 
forma de qualquer um dos tipos de sociedade 
empresarial. 

c) A sociedade simples pode se organizar em forma 
de sociedade limitada, tão somente. 

d) A sociedade simples pode se organizar em forma 
de sociedade anônima, dentre outras. 

e) A sociedade simples pode se organizar em forma 
de sociedade em comandita por ações. 

 

43. Na sociedade limitada, a responsabilidade de 
cada sócio é restrita ao valor de suas quotas, mas 
todos respondem solidariamente pela 
integralização do capital social. Com base nas 
prescrições legais acerca do referido tipo 
societário, analise as afirmativas a seguir. 

I. A sociedade limitada não pode ser constituída por 
uma pessoa. 

II. A designação de administradores não sócios 
dependerá da aprovação de, no mínimo, 2/3 (dois 
terços) dos sócios, enquanto o capital não estiver 
integralizado. 

III. O sócio poderá participar e votar a distância em 
reunião ou em assembleia, nos termos do 
regulamento do órgão competente do Poder 
Executivo federal.    

Entre as alternativas de resposta apresentadas, 
está(ão) correta(s) somente: 

a) I; 

b) II; 

c) III; 

d) I e II; 

e) II e III.  
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44. As sociedades podem ser classificadas, quanto ao 
objeto desenvolvido, em sociedades simples e 
sociedades empresárias. Em regra, a sociedade 
empresária é aquela que exerce profissionalmente 
atividade econômica organizada para a produção 
ou a circulação de bens ou de serviços. Já as 
sociedades simples são as que não se enquadram 
nos requisitos de empresário exigidos pela lei. 
Considerando essa classificação, é correto afirmar 
que: 

a) A Sociedade em Comandita por Ações pode ser 
simples ou empresária. 

b) A Sociedade Limitada é, necessariamente, 
simples. 

c) A Cooperativa é, necessariamente, empresária. 

d) A Sociedade em Nome Coletivo pode ser simples 
ou empresária. 

e) A Sociedade Anônima poder ser classificada como 
simples ou empresária. 

 

45. O Código Civil classificou alguns tipos societários 
em sociedades não personificadas e sociedade 
personificadas. Considerando que existem 
sociedades que não possuem personalidade 
jurídica, assinale-a. 

a) Sociedade em nome coletivo. 

b) Sociedade em conta de participação. 

c) Sociedade Anônima. 

d) Sociedade em comandita simples. 

e) Sociedade em comandita por ações. 

 

 

 

 

 

 

 

46. O conceito de sociedade deve satisfazer alguns 
requisitos para sua composição. Assinale a 
alternativa que não contempla uma característica 
indispensável ao conceito de sociedade. 

a) Personalidade Jurídica. 

b) Contrato Social em sentido amplo. 

c) Formação do capital social. 

d) Participação no resultado. 

e) Affectio Societatis. 

 

 
DIREITO PENAL 

Priscila Silveira 

47. No que diz respeito à aplicação da Lei Penal, 
assinale a alternativa INCORRETA: 

a) Praticado um fato que, posteriormente, a lei 
defina como crime, o seu autor pode ser punido 
se ainda não tiver ocorrido a prescrição. 

b) O princípio da legalidade preceitua que não crime 
sem lei anterior que o defina e não há pena sem 
prévia cominação legal.  

c) Se o autor de um fato está respondendo a 
processo por contravenção penal e, 
posteriormente, a lei venha a definir esse fato 
como crime, a denúncia não poderá ser aditada 
para que o agente responda de acordo com a 
nova classificação. 

d) Ninguém pode ser punido por fato que lei 
posterior deixa de considerar crime. 

e) Se uma lei nova deixar de incriminar certa 
conduta, antes definida como crime, o réu não 
continuará a responder ao processo, porque a lei 
benéfica retroagirá para alcançar fatos 
anteriores.  
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48. A respeito da imputabilidade penal, assinale a 
opção correta. 

a) O juiz pode aplicar o perdão, se o agente, por 
embriaguez proveniente de caso fortuito ou força 
maior, não possuir, ao tempo da ação ou da 
omissão, a plena capacidade de entender o 
caráter ilícito do fato ou de determinar-se de 
acordo com esse entendimento. 

b) Os menores de vinte e um anos de idade são 
penalmente inimputáveis, estando sujeitos às 
normas estabelecidas na legislação especial. 

c) É isento de pena o agente que, em virtude de 
perturbação de saúde mental ou por 
desenvolvimento mental incompleto ou 
retardado, não seja inteiramente capaz de 
entender o caráter ilícito do fato ou de 
determinar-se de acordo com esse 
entendimento. 

d) Excluem a imputabilidade penal a emoção, a 
paixão e a embriaguez culposa pelo álcool ou 
substância de efeitos análogos. 

e) É isento de pena o agente que, por embriaguez 
completa, proveniente de caso fortuito ou força 
maior, tenha sido, ao tempo da ação ou da 
omissão, inteiramente incapaz de entender o 
caráter ilícito do fato ou de determinar-se de 
acordo com esse entendimento. 

 

49. De acordo com a teoria do crime, é correto 
afirmar: 

a) Não se pune a tentativa quando, por ineficácia 
relativa do meio ou por absoluta impropriedade 
do objeto, é impossível consumar-se o crime. 

b) o arrependimento eficaz é causa de diminuição de 
pena. 

c) para que surtam os efeitos previstos no art. 15 do 
CP, tanto a desistência voluntária quanto o 
arrependimento eficaz devem ser voluntários e 
espontâneos. 

d) salvo disposição em contrário, pune-se a tentativa 
com a pena correspondente ao crime consumado, 
diminuída de um terça à metade. 

e) No arrependimento posterior, se a reparação do 
dano ocorre até o recebimento da denúncia ou da 
queixa, por ato voluntário do agente, a pena será 
reduzida de um a dois terços. 

 

50. Joaquim adulterou, em sua Carteira de Trabalho 
e Previdência Social, a data de início de seu 
trabalho na empresa TIKTIK, com a finalidade de 
conseguir antecipar sua aposentadoria junto ao 
INSS. Nesse caso, Joaquim cometeu, em tese, o 
crime de: 

a) crime de falsificação de documento particular. 

b) crime de falsificação de documento público. 

c) atípica porque ainda não pleiteou a 
aposentadoria junto ao INSS. 

d) crime de falsidade ideológica, prevista no artigo 
299 do Código Penal. 

e) crime de uso de documento falso. 

 

51. Carlos Augusto alterou, em parte, testamento 
particular. Nesse caso, Carlos Augusto cometeu o 
crime de  

a) falsificação de selo ou sinal público. 

b) falsificação de documento particular. 

c) falsidade ideológica. 

d) favorecimento pessoal. 

e) falsificação de documento público. 
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52. Joana Angélica, é tesoureira de órgão público e 
agindo em concurso com Teresa Cristina e em 
proveito desta, que não é funcionária pública, mas 
que sabe que Joana Angélica o é, desvia certa 
quantia em dinheiro, de que tem a posse em razão 
do cargo. Nesse caso é correta afirmar que: 

a) Teresa Cristina não responde por crime nenhum, 
já que foi Joana Angélica quem desviou o 
dinheiro. 

b) Teresa Cristina responde por apropriação 
indébita, e caso Joana Angélica restitua o bem 
antes do trânsito em julgado, será causa extintiva 
da punibilidade. 

c) Joana Angélica e Teresa Cristina cometeram o 
crime de peculato, e caso haja a restituição do 
bem depois do trânsito em julgado, poderão ter a 
pena diminuída. 

d) Joana Angélica e Teresa Cristina respondem pelo 
crime de peculato. 

e) Joana Angélica responde por peculato e Teresa 
Cristina por apropriação indébita. 

 

 
DIREITO TRIBUTÁRIO 

Fernando Maurício 

53. Em relação aos Conceitos e Classificação dos 
Tributos, julgue os itens a seguir: 

I-) Tributos são obrigações que possuem por fato 
gerador uma situação independente de qualquer 
atividade estatal específica, relativa ao 
contribuinte. 

II-) Os serviços públicos são considerados específicos 
quando possam ser destacados em unidades 
autônomas de intervenção, de utilidade, ou de 
necessidades públicas. 

III-) A depender do tributo, ele pode ser cobrado 
mediante atividade administrativa vinculada ou 
discricionária. 

Está correto o que se afirma apenas em: 

a) II. 

b) I e III. 

c) I e II. 

d) I, II e III. 

e) I. 

 

54. A respeito dos Conceitos e Classificação dos 
Tributos, julgue os itens a seguir: 

I-) Um tributo é considerado extrafiscal quando a Lei 
que o cria nomeia outra pessoa jurídica para ser 
sujeito ativo, e destina-lhe os recursos 
arrecadados. 

II-) Os impostos somente podem ser cobrados 
mediante atividade plenamente vinculada, apesar 
de, em regra, ser vedada a destinação do produto 
de sua arrecadação a finalidade específica. 

III-) Compete à União instituir nos Territórios 
Federais os impostos Estaduais e Municipais, ainda 
que estes Territórios sejam divididos em 
Municípios. 

Está correto o que se afirma apenas em: 

a) II. 

b) I e II. 

c) II e III. 

d) I, II e III. 

e) I. 
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55. A Igreja Batista de Belo Horizonte alugou um 
imóvel de sua propriedade a uma pessoa jurídica de 
direito privado XYZ, para que esta exerça atividade 
econômica com fins lucrativos, no local do imóvel. 
Com os valores recebidos do aluguel, a igreja 
financia suas atividades missionárias. 

Em relação à cobrança de Imposto sobre 
Propriedade Predial e Territorial Urbana (IPTU) do 
imóvel, assinale a afirmativa correta. 

a) É vedada a cobrança de tributos do imóvel 
alugado, tendo em vista a imunidade concedidas 
às igrejas de qualquer culto. 

b) É vedada a cobrança do IPTU do imóvel, tendo em 
vista que a Igreja é isenta do pagamento do IPTU 
de imóveis de sua propriedade. 

c) O IPTU é devido e a Igreja, contribuinte do 
imposto, deve realizar o pagamento. 

d) O IPTU não é devido, uma vez que a Igreja não é 
sujeito passivo de nenhum tributo. 

e) O IPTU não é devido, tendo em vista que a igreja 
está utilizando os valores recebidos de aluguel nas 
finalidades para as quais foi criada. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

56. Em relação aos impostos de Competência dos 
Estados, conforme prevê a Constituição Federal e o 
entendimento atual dos Tribunais Superiores, 
julgue os itens a seguir: 

I-) Cabe à Resolução do Senado Federal estabelecer 
as alíquotas mínimas do ITCMD - Imposto sobre a 
Transmissão Causa Mortis e Doação. 

II-) A cobrança do diferencial de alíquota alusivo ao 
ICMS, conforme introduzido pela Emenda 
Constitucional nº 87/2015, pressupõe edição de lei 
complementar veiculando normas gerais. 

III-) É cabível a concessão de remissão, com amparo 
em convênios CONFAZ, de créditos de ICMS 
oriundos de benefícios fiscais declarados 
inconstitucionais. 

Está correto o que se afirma apenas em: 

a) II e III. 

b) I e III. 

c) I e II. 

d) I, II e III. 

e) II. 

 

57. Em relação à Repartição das Receitas Tributárias, 
assinale a alternativa correta: 

a) 25% do produto da arrecadação do IPVA é 
repartido aos Municípios. 

b) 100% do produto da arrecadação do ITR é 
repartido aos Municípios que optarem pela 
fiscalização e cobrança deste Imposto. 

c) 10% do produto da arrecadação da CIDE-
Combustíveis é repartido aos Estados 

d) Pertencerá aos Municípios 20% do IOF sobre o 
ouro quando considerado Ativo Financeiro ou 
Instrumento Cambial. 

e) Pertencem aos Estados e ao Distrito Federal 25% 
do produto da arrecadação dos impostos que a 
União instituir no uso de sua competência 
residual. 
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58. Conforme atual entendimento dos Tribunais 
Superiores, julgue os itens a seguir: 

I-) A inserção de textos, desenhos e outros materiais 
de propaganda e publicidade em qualquer meio 
(exceto em livros, jornais, periódicos e 
modalidades de serviços de radiodifusão sonora e 
de sons e imagens de recepção livre e gratuita) é 
passível de tributação pelo ICMS. 

II-) É inconstitucional lei estadual que concede 
benefício fiscal sem a prévia estimativa de impacto 
orçamentário e financeiro exigida pelo art. 113 do 
ADCT. 

III-) incide imposto de renda sobre valores 
decorrentes do direito de família percebidos pelos 
alimentados a título de alimentos ou de pensões 
alimentícias. 

Está correto o que se afirma em 

a) I, apenas. 

b) II, apenas. 

c) I e II, apenas. 

d) III, apenas. 

e) II e III, apenas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

59. Com relação à Competência tributária, analise as 
afirmativas a seguir. 

I-) A capacidade tributária ativa compreende funções 
de arrecadar e fiscalizar tributos, atribuições que, 
igualmente à competência tributária, são 
indelegáveis. 

II-) Os tributos cuja receita seja distribuída, no todo 
ou em parte, a outras pessoas jurídicas de direito 
público pertencerão à competência legislativa 
daquela pessoa a que tenham sido 
constitucionalmente atribuídos.  

III-) Não constitui delegação de competência o 
cometimento, a pessoas de direito privado, do 
encargo ou da função de arrecadar tributos. 

Está correto o que se afirma em 

a) I, apenas. 

b) II, apenas. 

c) I e II, apenas. 

d) III, apenas. 

e) II e III, apenas. 

 

60. Em relação à moratória, julgue os itens a seguir: 

I-) A moratória em caráter geral somente pode ser 
concedida por despacho da autoridade 
administrativa, desde que autorizada por lei. 

II-) A moratória não aproveita aos casos de dolo, 
fraude ou simulação do sujeito passivo ou do 
terceiro em benefício daquele. 

III-) A concessão da moratória em caráter individual 
não gera direito adquirido e será revogado de 
ofício, sempre que se apure que o beneficiado não 
satisfazia ou deixou de satisfazer as condições ou 
não cumprira ou deixou de cumprir os requisitos 
para a concessão do favor. 

Está correto o que se afirma apenas em: 

a) II. 

b) I e II. 

c) II e III. 

d) I, II e III. 

e) I. 
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61. As garantias e privilégios do crédito tributário 
estão consagrados no Código Tributário Nacional e 
em outras leis tributárias, em função da natureza 
ou das características do tributo a que se refiram. 
Sobre o tema, é correto afirmar: 

a) A natureza das garantias atribuídas ao crédito 
tributário altera a natureza da obrigação 
tributária a que corresponda. 

b) Responde pelo pagamento do crédito tributário a 
totalidade dos bens e das rendas, de qualquer 
origem ou natureza, do sujeito passivo, excluídos 
os bens e rendas que a lei declare absolutamente 
impenhoráveis. 

c) Os bens gravados por ônus real ou cláusula de 
inalienabilidade ou impenhorabilidade não 
respondem pelo pagamento do crédito tributário, 
pois sempre são impenhoráveis. 

d) Presume-se fraudulenta a alienação ou oneração 
de bens ou rendas, ou seu começo, por sujeito 
passivo em débito para com a Fazenda Pública, 
por crédito tributário inscrito ou não na dívida 
ativa. 

e) Após inscrição na dívida ativa do crédito 
tributário, a alienação pelo devedor de parte de 
seus bens caracterizará fraude, ainda que este 
reserve bens ou rendas suficientes para o 
pagamento total do crédito tributário devido. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

62. A respeito da Fiscalização, conforme dispõe o 
CTN, julgue os itens a seguir: 

I-) A legislação tributária aplica-se às pessoas 
naturais ou jurídicas, contribuintes ou não, 
inclusive às que gozem de imunidade tributária ou 
de isenção de caráter pessoal. 

II-) Estão sujeitos a fiscalização tributária ou 
previdenciária quaisquer livros comerciais, limitado 
o exame aos pontos objeto da investigação. 

III-) Mediante intimação escrita ou verbal, são 
obrigados a prestar à autoridade administrativa 
todas as informações de que disponham com 
relação aos bens, negócios ou atividades de 
terceiros os tabeliães, escrivães e demais 
serventuários de ofício. 

Está correto o que se afirma apenas em: 

a) II. 

b) I e II. 

c) I e III. 

d) I, II e III. 

e) I. 

 

 
CONTABILIDADE GERAL 

Marcondes Fortaleza 

63.  Uma sociedade empresária iniciou o ano de X0 
com folha de pagamento de R$ 60.000.  Em 
fevereiro de X0, a sociedade empresária aumentou 
o salário de seus empregados em 10%, de modo 
que a folha de pagamento passou a ser de R$ 
66.000.  Assinale a opção que indica o valor 
contabilizado como “Despesa com 13º salário”, nos 
meses de janeiro, fevereiro e março de X0.  

a) R$ 5.000; R$ 5.500; R$ 5.500 

b) R$ 5.000; R$ 6.000; R$ 5.500  

c) R$ 5.500; R$ 5.500; R$ 6.000  

d) R$ 5.500; R$ 5.500; R$ 5.500  

e) R$ 5.000; R$ 6.000; R$ 6.000  
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64. Considerando o processo e os critérios de 
reconhecimento e desreconhecimento, além de 
outras conceituações existentes na NBC TG – 
Estrutura Conceitual para relatório financeiro, 
marque V para as afirmativas verdadeiras e F para 
as falsas. 

(   ) Reconhecimento é o processo de captação para 
inclusão no balanço patrimonial e na demonstração 
do valor adicionado de item que não atenda à 
definição de um dos elementos das demonstrações 
contábeis. 

(   ) Reconhecimento de ativo ou passivo específico é 
apropriado se fornecer não apenas informações 
relevantes, mas também representação fidedigna 
desse ativo ou passivo e de quaisquer receitas, 
despesas ou mutações do patrimônio líquido 
resultantes. 

(   ) Somente itens que atendam à definição de ativo, 
passivo ou patrimônio líquido devem ser 
reconhecidos no Balanço Patrimonial. De igual 
forma, somente itens que atendem à definição de 
receitas ou despesas devem ser reconhecidos na 
Demonstração do Resultado e na Demonstração do 
Resultado Abrangente. Contudo, nem todos os 
itens que atendem à definição de um desses 
elementos devem ser reconhecidos. 

(   ) Não é possível definir precisamente quando o 
reconhecimento de um ativo ou passivo fornece 
informações úteis aos usuários das demonstrações 
contábeis, a um custo que não supere seus 
benefícios. 

A sequência está correta em 

a) V, F, F, V. 

b) F, V, V, V. 

c) V, V, F, F. 

d) F, V, F, V. 

e) V, V, V, V. 

 

 

 

65. Em 02/01/2022, uma entidade contraiu um 
financiamento no valor de R$ 300.000 com 
vencimento em 31/12/2027.  

No contrato do financiamento havia algumas 
cláusulas a serem cumpridas.  

Em 10/12/2022, a entidade comunicou ao banco que 
não iria cumprir uma das cláusulas contratuais.  

Em 29/12/2022, o banco respondeu que não haveria 
sanções pelo descumprimento da cláusula.  

Assinale a opção que indica a classificação do 
financiamento no balanço patrimonial da entidade, 
em 31/12/2022.  

a) Ativo realizável a longo prazo.  

b) Passivo circulante.  

c) Resultado de exercícios futuros.  

d) Passivo não circulante.  

e) Reserva de contingências.  

 

66. Suponha-se que uma entidade assine contrato 
com um cliente para entregar os produtos A, B e C 
por um valor total de R$ 300. Sabe-se que se um 
cliente comprasse esses produtos (A, B e C) 
isoladamente, pagaria um total de R$ 340, dado 
que os preços isolados desses produtos são de R$ 
102, R$ 170 e R$ 68, respectivamente. 

No que diz respeito ao Produto C, a alocação do 
preço do contrato total nas obrigações individuais 
será de:   

a) R$   60,00  

b) R$   68,00  

c) R$   90,00 

d) R$ 102,00  

e) R$ 150,00 
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67. Diversos aspectos de legislação e normativos 
tributários estão presentes no cotidiano daqueles 
que militam na área contábil. É necessário que o 
contador entenda os conceitos de fato gerador, 
bases de cálculo e alíquotas dos tributos incidentes 
sobre as diversas operações efetuadas pelas 
entidades. Nesse sentido, analise as contas 
contábeis de resultado demonstradas a seguir, 
extraídas do balancete de verificação de uma 
determinada Cia. (empresa do ramo industrial) em 
31/12/2021. 

 

Com base nos dados anteriores, assinale a 
alternativa que representa corretamente a Receita 
Líquida de Vendas da citada Cia. em 2021. 

a) R$ 17.495,00 

b) R$ 19.440,00 

c) R$ 20.265,00 

d) R$ 21.235,00 

e) R$ 22.210,00 

 

68. A companhia MAVIFOR possuía um imóvel 
registrado no imobilizado com valo contábil, em 
31/12/22, de R$ 100.000,00. Referido imóvel havia 
sido reavaliado, razão pela qual a empresa tinha 
um saldo em reserva de reavaliação de R$ 5.000,00. 
Em 01/01/23, a companhia tira o imóvel de uso e 
destina para valorização de capital, passando a 
mensurá-lo pelo valor justo que, na ocasião, era de 
R$ 93.000,00. O registro contábil da mudança de 
uso para valorização: 

a) não afetará o valor do PL  

b) diminuirá o resultado em R$ 7.000,00 

c) diminuirá o resultado em R$ 5.000,00 

d) diminuirá o PL em R$ 7.000,00 

e) diminuirá o valor do PL em R$ 2.000,00    

 

69.  Uma sociedade empresária apresentou as 
seguintes informações relativas ao exercício social 
de 2021: 

▪ O Lucro Líquido do exercício foi de R$ 18.500,00; 

▪ A Despesa com Depreciação, no exercício, foi de 
R$ 1.300,00; 

▪ Os valores totais das variações ocorridas nas 
contas do Ativo Circulante e Passivo Circulante 
foram: 

▪ Duplicatas a Receber: aumento de R$ 7.000,00; 

▪ Estoques de Mercadoria para Revenda: 
diminuição de R$ 9.000,00; 

▪ Fornecedores: aumento de R$ 5.000,00; e, 

▪ Outras Obrigações a Pagar: diminuição de R$ 
1.500,00; 

▪ Recebimento do valor de R$ 2.000,00 referente à 
venda de item do Imobilizado, sem ganho ou 
perda de capital na operação; e, 

▪ Pagamento do valor de R$ 20.000,00 relativo à 
parcela de Financiamento realizado em 2019. 

Considerando as informações apresentadas e o 
disposto na NBC TG 03 (R3) – Demonstração dos 
Fluxos de Caixa, é correto afirmar que a 
Demonstração dos Fluxos de Caixa em 31/12/2021 
evidenciará uma Variação Líquida de Caixa e 
Equivalentes de Caixa de: 

a) (R$ 3.700,00). 

b) R$ 3.300,00. 

c) R$ 7.300,00. 

d) R$ 25.300,00. 

e) R$ 47.300,00. 
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70. O contador de uma Sociedade Empresarial 
deverá elaborar a Demonstração do Valor 
Adicionado para o exercício de X1, com base nas 
seguintes informações: 

1. Aquisição à vista de mercadoria no valor de R$ 
2.000,00 com incidência de ICMS calculado à 
alíquota de 18%; 

2. Receita de vendas de mercadorias por R$ 
6.000,00, destacando-se o ICMS (alíquota de 18%); 

3. Despesas com pessoal no valor de R$ 200,00, 
sendo R$ 20,00 de contribuições devidas ao INSS; 

4. Despesas administrativas que correspondem ao 
consumo de energia elétrica no valor de R$ 150,00; 

5. Venda de um veículo por R$ 600,00, cujo custo de 
aquisição foi de R$ 500,00 e já estava depreciado 
em R$ 150,00; 

6. O Imposto de Renda e a Contribuição Social sobre 
o Lucro Líquido são calculados à alíquota de 10% 
sobre o Lucro Líquido; e, 

7. O lucro foi distribuído da seguinte forma: 50% com 
lucros retidos e 50% com juros sobre o capital 
próprio e dividendos. 

 

De acordo com as informações, é correto afirmar 
que: 

a) O Valor Adicionado Líquido Produzido pela 
Entidade é de R$ 5.430,00. 

b) O Valor Adicionado distribuído com Impostos, 
Taxas e Contribuições é de R$ 1.480,00. 

c) O Valor Adicionado Bruto é de R$ 5.100,00. 

d) O Valor Adicionado distribuído com Juros s/ 
Capital Próprio e Dividendos e Lucros Retidos é de 
R$ 5.100,00. 

e) O Valor Adicionado recebido em Transferência é 
de R$ 150,00. 
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71. Uma empresa do ramo comercial apresentou, no 
mês de dezembro/2021, os seguintes fatos 
econômicos: 

I. Venda de mercadorias pelo valor bruto de R$ 
40.000,00, sobre o qual incidem PIS e COFINS, sob 
o regime cumulativo, e também à alíquota interna 
de 15%. 

II. Desconto incondicional sobre a venda, no valor de 
R$ 4.000,00. 

III. Como parte da venda foi efetuada a longo prazo, 
houve contabilização de ajuste a valor presente do 
crédito a receber, no valor de R$ 3.500,00, 
indedutível para fins tributários. 

IV. O custo das mercadorias vendidas equivale a 35% 
do valor da Receita Líquida. 

V. A referida empresa é optante pelo regime de 
tributação do IRPJ com base no lucro presumido e 
adota o regime de competência para fins de 
incidência da Contribuição para o PIS e para 
COFINS. 

Informações adicionais: 

▪ As alíquotas cumulativas da Contribuição para o 
PIS e para COFINS, de acordo com o Art. 124 da 
Instrução Normativa RFB nº 1.911/2019 são, 
respectivamente, de 0,65% e de 3%; e, 

▪ O valor do ICMS não compõe a base de cálculo 
para fins de incidência do PIS e da COFINS, 
conforme entendimento do Supremo Tribunal 
Federal. 

Com base nas informações disponibilizadas, o 
Resultado com Mercadorias do mês de 
dezembro/2021 foi: 

a) R$ 15.025,85 

b) R$ 15.778,18 

c) R$ 25.983,10 

d) R$ 19.164,02 

e) R$ 16.889,02 

 

72. Uma máquina tem vida útil de oito anos, desde 
que seja trocado seu motor ao final do quarto ano, 
motor esse de valor relevante. Distribuição do 
custo da máquina toda a ser feita na aquisição: 

▪ Máquina, exceto motor: R$ 24.000.000,00 

▪ Motor: 8.000.000,00 

▪ Imobilizado total: 32.000.000,00 

O valor contábil do imobilizado ao final do quarto 
ano será: 

a) R$ 12.000.000,00  

b) R$   8.000.000,00  

c) R$ 24.000.000,00  

d) R$ 21.000.000,00  

e) R$   9.000.000,00 
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ECONOMIA 
Amanda Aires 

73. A poluição é uma externalidade negativa que 
prejudica a eficiência econômica. Para limitá-la, os 
países têm recorrido a três tipos de medidas: o 
padrão de emissão de poluentes (um limite legal 
que a empresa está autorizada a emitir que, se 
ultrapassado, tem como consequência multas 
elevadas), as taxas de emissão de poluentes, 
tributo cobrado sobre cada unidade de poluente 
emitido pela empresa e as licenças para emissão de 
poluentes. Comparando-se as medidas, é correto 
afirmar: 

a) Os padrões oferecem maior grau de incerteza em 
relação aos custos de produção dos bens que 
provocam a poluição. 

b) As licenças oferecem maior grau de certeza a 
respeito do nível de emissão de poluentes. 

c) Os padrões são uma medida preferível às licenças 
para a emissão quando, tudo o mais constante, a 
curva de custo marginal social for pouco 
inclinada. 

d) As taxas são preferíveis às licenças quando a curva 
do custo de redução de poluentes é muito 
inclinada. 

e) A adoção de qualquer uma das medidas não 
implica um benefício social maior em relação à 
situação em que o governo não interfere no 
mercado. 

 

74. Uma firma, ao produzir determinado bem, emite 
poluentes que prejudicam a produção de outras 
empresas. Caso a livre negociação entre as partes 
não seja capaz de garantir que o nível de emissão 
de poluentes seja eficiente, o governo pode induzi-
la a produzir a quantidade socialmente ótima, 
impondo um imposto denominado: 

a) imposto Walrasiano. 

b) Imposto Pigouviano. 

c) Imposto de renda. 

d) Imposto keynesiano. 

e) Imposto Smithiano. 

 

75. O gráfico a seguir representa um mercado 
perfeitamente competitivo. Uma intervenção 
governamental estipulou um preço máximo para a 
mercadoria, modificando os excedentes do 
consumidor e do produtor nesse mercado. 

 

Dado esse contexto, avalie as proposições a seguir: 

I. As áreas assinaladas pelas letras h e t representam 
a perda de excedente do consumidor. 

II. As áreas assinaladas pelas letras y e k representam 
a perda de excedente do produtor. 

III. As áreas assinaladas pelas letras y, k, j e f 
representam a perda de excedente do produtor. 

IV. Apenas a área assinalada pela letra y uma parte 
da perda do excedente do produtor. 

Está (ão) CORRETA (S): 

a)  Apenas as afirmações dos itens I e II. 

b)  Apenas as afirmações dos itens II e IV. 

c)  Apenas as afirmações dos itens III e IV. 

d)  Apenas as afirmações dos itens I e IV. 

e)  As afirmações I, II, e IV estão corretas 
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76. Analise as possíveis características de um certo 
bem. 

I - O público em geral tem acesso a ele. 

II – É impossível excluir uma pessoa do seu consumo. 

III - Ele é produzido por uma empresa do setor 
público. 

IV – O custo marginal de produção desse bem é nulo. 

V - Traz benefícios para o público em geral. 

Para ser considerado um bem público, deve atender 
APENAS às características 

a)  I e II. 

b)  I e V. 

c)  II e III. 

d)  II e IV. 

e)  III e V. 

 

 
MATEMÁTICA FINANCEIRA 

Carlos Henrique 

77. Ao descontar em um banco, 2 meses antes de seu 
vencimento, um título de valor nominal igual a R$ 
30.000,00, uma empresa recebe na data da 
operação de desconto comercial simples o valor de 
R$ 28.500,00. Utilizando a mesma taxa de desconto 
anterior e ainda a operação de desconto comercial 
simples, descontando um título de valor nominal 
de R$ 24.000,00, 3 meses antes de seu vencimento, 
receberá  

a) R$ 20.000,00  

b) R$ 21.000,00 

c) R$ 22.000,00  

d) R$ 22.200,00  

e) R$ 22.500,00  

 

 

 

78. Uma dívida decorrente de um empréstimo 
deverá ser liquidada por meio de 120 prestações 
mensais e consecutivas, vencendo a primeira um 
mês após a data do empréstimo. Considerando que 
foi utilizado o Sistema de Amortização Constante 
(SAC) a uma taxa de 2% ao mês, verifica-se que o 
valor da última prestação é igual a R$ 1.275,00. A 
prestação da 50a prestação, é 

a) R$ 3.100,00         

b) R$ 3.050,00        

c) R$ 3.025,00 

d) R$ 3.000,00          

e) R$ 3.075,00 

 

79. Um empréstimo no valor de R$ 80.000,00 deverá 
ser pago por meio de 5 prestações mensais, iguais 
e consecutivas, vencendo a primeira um mês após 
a data da concessão do empréstimo. Sabe-se que 
foi utilizado o Sistema Francês de Amortização 
(Tabela Price) com uma taxa de juros compostos de 
3% ao mês, encontrando-se R$ 17.468,00 para o 
valor de cada prestação. Imediatamente após o 
pagamento da primeira prestação, se S representa 
o percentual do saldo devedor com relação ao valor 
do empréstimo, então  

a) 81% ≤S < 82%  

b) 80% ≤S < 81%  

c) 79% ≤S < 80%  

d) 78% ≤S < 79%  

e) 77% ≤S < 78% 
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80.  Uma programação de investimento consiste na 
realização de três depósitos consecutivos de 
valores iguais efetuados no início de cada ano. O 
resgate dos respectivos montantes será feito de 
uma só vez, três anos após a data do primeiro 
depósito. Considerando uma taxa de juros 
compostos de 10% ao ano, e sabendo-se que a 
soma dos montantes no ato do resgate foi igual a 
R$ 43.692,00, conclui-se que o valor de cada 
depósito é igual a 

a) R$ 10.000,00 

b) R$ 10.500,00 

c) R$ 11.000,00 

d) R$ 11.500,00 

e) R$ 12.000,00 

 

 
LÍNGUA INGLESA 

Andrea Belo 

Texto para questões 81 a 86 

“We are starting our life again,” said President Donald 
Trump on April 16th, as he unveiled the federal 
government’s plan to reopen America. The next day Greg 
Abbott, Texas’s governor, echoed the president’s 
optimism. “We have demonstrated that we can corral the 
coronavirus,” he said. (That same day Texas reported 916 
new covid-19 cases, roughly in line with the previous 
week). 

Mr Abbott is gradually reopening his state; his stay-at-
home order will expire on April 30th. 

Other Republican governors have followed suit. South 
Carolinians returned to beaches and shops this week. 
Georgia’s governor planned to let barbershops, hair 
salons and gyms reopen by April 24th, with restaurants 
and cinemas opening the Monday after. Bill Lee, 
Tennessee’s governor, will let his stay-at-home order 
expire on April 30th (…) 

America begins easing restrictions. In: The Economist, 22/04/2020 

 

 

 

 

81. The text discusses the consequences when 
coronavirus spread in the USA and about the 
reopening of the country. Based on the arguments 
presented, analyse the following statements 

I. The Texas’ governor agreed with Trump’s opinion. 

II. The Texas’s governor saw eye to eye with Trump’s 
words. 

III. Optimism was said as the basis for the economy 
in the USA. 

Choose the correct answer: 

a) only I is correct. 

b) only II is correct. 

c) only III is correct. 

d) both I and II are correct. 

e) both II and III are correct. 

 

82. Based on the following extract from the text : 
“We are starting our life again,” said President 
Donald Trump on April 16th, as he unveiled the 
federal government’s plan to reopen America.”  The 
alternative that has some analogy to that phrase is: 

a) “the period the the president mentioned is 
starting over”. 

b) “The president mentioned that the federal 
government is starting over”. 

c) “the period the the president mentioned is 
starting around April 16th”. 

d) “It was mentioned that life is starting over in 
Texas” 

e) “Life is starting over in Texas, said the president”. 

 

83. It is possible to infer from the second paragraph, 
about the stay-at-home order that 

a) is about to come 

b) reached the top of the period 

c) will inspire people from April 30th on 

d) will expire right after April 30th  

e) is about to be over at the end of April 
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84. In the passage from the text “Other Republican 
governors have followed suit”, the author implies 
that 

a) other governors will need appropriate clothing to 
do the announcement 

b) suit is what should be worn 

c) suit shouldn’t be worn 

d) it is better not to follow straight to the point 

e) other governors will do exactly the same 

 

85. According to the statement “Georgia’s governor 
planned to let barbershops, hair salons and gyms 
reopen by April 24th, with restaurants and cinemas 
opening the Monday after” , it means that: 

a) all the stores will be open by April 24th  

b) restaurants and cinemas will be open a little bit 
before 

c) restaurants and conemas will be closed from April 
24th on 

d) some stores will be open by April 24th  

e) stores will reopen on Monday, April 24th  

 

86. The last paragraph from the text shows 
something about Georgia and Tennessee and it is 
possible to infer that 

a) there is agreement each other somehow 

b) Georgia and Tennessee are in agreement about 
the governor decision 

c) there are different situation for both 

d) Georgia and Tennessee will reopen their stores 

e) Georgia and Tennessee will keep the stay home 
order together 

 

 
CIÊNCIA DE DADOS 

Emmanuelle Gouveia 

87. Sobre Python é INCORRETO afirmar 

a) É uma linguagem multiparadigma pois pode ser 
utilizada em vários paradigmas de programação.  

b) É uma linguagem de alto nível, sendo muito 
próxima da linguagem humana 

c) Pode ser utilizada como linguagem principal no 
desenvolvimento de um sistema, mas não pode 
ser utilizada para a geração de scripts devido a sua 
dificuldade de integração com outras 
plataformas.  

d) É case sensitive, ou seja, diferencia maiúsculos de 
minúsculos  

e) É interpretada e é possível encontrar 
interpretadores gratuitos e on-line.   

 

88. Das letras abaixo, verifique a que indica uma 
variável válida no Python 

a) 1estratégia 

b) estra@tegia.  

c) estra tegia 

d) estrategia1 

e) estrate-gia.   

 

89. Das letras abaixo assinale aquela que NÃO 
corresponde a um componente presente em uma 
arquitetura de BIG DATA. 

a) Coleta mínima de dados. 

b) Identificação da origem dos dados.  

c) Obtenção dos dados 

d) Tratamento dos dados 

e) Obtenção dos dados.   

 

90. São características comuns de uma arquitetura 
de big data:  

a) Escalabilidade e ausência de tolerância a falhas.  

b) Dados distribuídos e processamento distribuído.  

c) Dados distribuídos e processamento centralizado.  

d) ausência de escalabilidade e tolerância a falhas.  

e) escalabilidade e processamento centralizado.   
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91. Com relação a PLN analise: 

a) A PLN é considerada uma ferramenta do passado 
e o seu uso tem sido cada vez mais abandonado 
no mercado por técnicas mais eficientes e 
baratas.  

b) A PLN não é considerada uma ramo da IA pois 
apresenta soluções estáticas e pré-definidas.  

c) O Chatbot é um excelente exemplo de uma 
aplicação que não admite o uso de PLN.   

d) A PLN tornar o relacionamento entre negócios e 
consumidores mais burocrático e distante. 

e) A PLN apresenta, dentre outros objetivos, a busca 
por aperfeiçoamento para aumentar a redução de 
custos das empresas e a satisfação dos clientes na 
prestação de serviços.   

 

92. São tipos de aprendizado de máquina 

a) Aprendizado supervisionado e não 
supervisionado 

b) Aprendizado supervisionado e aprendizado com 
agentes.  

c) Aprendizado não supervisionado e aprendizado 
por complementação.   

d) Aprendizado semi-humano e aprendizado de 
máquina. 

e) Aprendizado semi-supervisonado e aprendizado 
por indução   

 

93. Sobre árvore de decisão analise: 

a) As árvores de decisão não podem gerar regras 
compreensíveis 

b) Uma única árvore de decisão normalmente faz 
grandes previsões e não podem ser combinadas.  

c) As árvores de decisão geralmente não fornecem 
uma indicação clara de quais campos são mais 
importantes para predição ou classificação.   

d) várias árvores são frequentemente combinadas 
em forma de florestas chamadas (Random 
Forests). 

e) As árvores de decisão nunca estão sujeitas a erros 

 

94. Analise as afirmativas abaixo e marque a 
INCORRETA 

a) ELT carrega os dados brutos diretamente no 
repositório de destino  

b) O primeiro estágio da ETL, 
chamado carregamento, realiza a carga de dados 
no repositório de destino 

c) No ETL o carregamento é o último passo do 
processo.   

d) Tanto o ETL quanto o ELT iniciam com a extração 
dos dados. 

e) O ELT exige menos tempo e recursos, pois seus 
dados são carregados em paralelo; 

 

95. São tipos de ingestão de dados: 

a) Fria ou Quente 

b) Incremental e Diferencial.  

c) Full ou Parcial.   

d) automática ou semi-robótica. 

e) Full ou Incremental 

 

96. Sobre Map Reduce: 

a) No processo de mapeamento (Map), os dados são 
separados em trios 

b) No processo de redução, os dados são agregados 
em conjuntos de dados maiores. 

c) MapReduce funciona através de 2 operações: 
mapeamento e redução.    

d) a chave (key) armazena o valor do registro 

e) o valor (value) é a chave que identifica o 
conteúdo.  
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DESENVOLVIMENTO DE SISTEMAS 
Raphael Lacerda 

97. Um sistema em Python possui uma lista de 
objetos contendo Atores. Cada ator possui um 
nome e uma lista de filmes que participou. Qual um 
possível resultado que o código abaixo produz, 
considerando que a variável lista possui elementos 
da classe ator e os métodos __hash__ , __eq__, 
__repr__ foram implementados corretamente. 

f1 = Filme("godzilla") 

f2 = Filme("avatar") 

f3 = Filme("avatar") 

a1 = Ator("rafa", [f1,f2]) 

a2 = Ator("gui", [f3]) 

a3 = Ator("maria", [f1]) 

lista = [a1,a2,a3] 

els = set([c for e in lista for c in e.__dict__['filmes']]) 

a) None, None, None 

b) avatar, godzilla 

c) erro na instrução e.__dict__ 

d) erro na formatação do colchetes [] 

e) gozilla, avatar, avatar 

 

98. O código abaixo escrito em Java ao ser executado 
irá ser impresso: 

List <Integer> list = Arrays.asList(3, 6, 9, 12, 15); 

list.stream().map(n-
>n*3).forEach(System.out::println); 

a) O código não compila por erro na instrução :: 

b) O código não compila por erro na implementação 
do lambda, ao invés do -> deveria seria => 

c) a função correta deveria ser filter ao invés de map 

d) 3,6,9,12,15 

e) 9, 18, 27, 36, 45 

 

99. Qual comando git consegue ignorar as alterações 
feitas na workspace, alocando-as em diretório 
isolado e é muito utilizada em contextos de  

a) push 

b) add 

c) stash 

d) diff 

e) save 

 

100. Qual será a saída do código JavaScript abaixo? 

const array = [1, 2, 3, 4, 5]; 

console.log(array.some(e => e%2 === 0)); 

a) 1, 3, 5 

b) 2, 4 

c) null, 2, null, 4, null 

d) true, true 

e) true 

 

101. Qual princípio da orientação a objeto ratifica 
que Se para cada objeto x1 do tipo S há um objeto 
x2 do tipo T de tal forma que, para todos os 
programas P definidos em termos de T, o 
comportamento de P não muda quando x1 é 
substituído por x2 então S é um subtipo de T.  

a) open/closed 

b) single responsibility 

c) liskov substitution 

d) interface segregation 

e) dependency inversion 

 

102. Kubernetes é uma ferramenta criada pelo 
Google focada na orquestração de containers. Ela 
possui serviços como mapeamento de volumes, 
balanceamento de carga, escalabilidade, dentre 
outros. Qual componente do kubernetes é o front 
end para o control pane? 

a) kube-apiserver 

b) etd 

c) kube-scheduler 

d) kube-controller-manager 

e) kubelet 
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103. A respeito do OWASP, assinale a alternativa 
correta. 

I - Vulnerable and outdated Componentes e Security 
Misconfiguration foram "mergeados" na nova 
versão 2021 do Top 10. Ambos exploram 
vulnerabilidades em bibliotecas e frameworks 
como Struts, Spring, ASP.NET. 

II - Desabilitar o cache para respostas com dados 
sensíveis é uma das formas de prevenir a 
vulnerabilidade de Identification and 
Authentication Failures. 

III - Um possível cenário para explorar a 
vulnerabilidade Insecure Design é quando a 
aplicação utiliza recuperação de credenciais a partir 
de Q/A - questions and answers - prática esta que 
é proibida. 

a) Somente I 

b) Somente I e II 

c) Somente II e III 

d) Somente III 

e) Todas erradas 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

104. A respeito de DevOps, assinale a alternativa 
correta 

I - O caminho para uma cloud native app passa por 
um código bem feito seguindo as práticas de clean 
code, princípios de design com DDD, serviços 
otimizados para mudanças baseado em 
microservices e escalabilidade de containers. 

II - No CI/CD, continuous deployment engloba 
continuous integration sendo o deploy em 
ambiente de staging automatizado porém em 
produção é feito manualmente. 

III - Através de playbooks do Ansible é possível 
automatizar a gestão de infraestrutura, atualmente 
conhecido como Infra as code, seguindo as boas 
práticas de DevOps. 

a) Somente I 

b) Somente II 

c) Somente III 

d) Somente I e III 

e) Todas corretas 

 

 
BANCO DE DADOS 

Thiago Cavalcanti 

105. Sobre as formas normais avalie as afirmações a 
seguir: 

I. Todo determinante deve ser chave candidata é 
condição para que uma relação esteja na 3FN. 

II. Não existe dependência parcial é uma condição 
para que uma relação esteja na 2FN 

III. Não existe dependência parcial é uma condição 
para que a relação esteja na 3FN. 

Estão corretas as afirmações: 

a) I e II, apenas  

b) II e III, apenas   

c) I e III, apenas 

d) III, apenas    

e) II, apenas  
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106. Uma tabela de banco de dados denominada 
TTT, com atributos A, B e C, contém em sua 
instância sete registros, com os seguintes valores: 

A,B,C 

1,2,1 

2,3,4 

5,4,4 

8,7,5 

4,2,3 

2,5,4 

4,3,2 

O número de registros removidos pela execução do 
comando 

delete from TTT 

    where exists 

          (select * FROM TTT t2 

           where TTT.a = t2.b 

           and TTT.b = t2.c) 

 seria: 

a) 1 

b) 2 

c) 3 

d) 4 

e) 5 

 

107. A construção de um data warehouse deve ser 
precedida pela modelagem dimensional. Uma 
informação fundamental a ser definida é: 

a) O espaço de armazenamento. 

b) A velocidade do processador. 

c) A quantidade de usuários. 

d) As consultas ad-hoc. 

e) A granularidade. 

 

 

 

 

108. Suponha que uma tabela ORDERS esteja criada 
no banco de dados ORACLE e preenchida 
corretamente com valores, respeitando as 
restrições de integridade definidas no diagrama. 

Suponha ainda que a coluna salesman_id possua 50 
registros com valores nulos e o dobro com valores 
numéricos consistentes.  

Ao executar o comando abaixo, quantas linhas serão 
retornadas no resultado ...  

SELECT * FROM orders  

WHERE salesman_id = NULL 

ORDER BY order_date DESC; 

a) 0    

b) 1    

c) 50    

d) 100    

e) 150 

 

109. Qual das seguintes alternativas não é 
considerada um motivo pelo qual o NoSQL se 
tornou uma solução popular para algumas 
organizações? 

a) Melhor escalabilidade  

b) Acesso mais rápido aos dados do que sistemas de 
gerenciamento de bancos de dados relacionais 

c) Melhor capacidade de manter os dados 
consistentes 

d) Maior facilidade para que os dados sejam 
mantidos no servidor 

e) Permite que a persistência poliglota seja 
implementada. 
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110. Sobre o conceito de desidentificação, assinale a 
alternativa correta: 

a) Um dos propósitos da desidentificação é para 
proteger a disponibilidade e a consistência dos 
dados do indivíduo. 

b) O principal propósito da desindentificação é 
inserir informações que possam influenciar o 
experimento. 

c) A desidentificação é alcançada removendo um 
identificador de um objeto de dados. 

d) A desidentificação envolve a remoção de 
informações contidas no objeto de dados que 
revelam algo sobre o nome publicamente 
conhecido do objeto de dados. 

e) O uso duplo de um identificador/desidentificador 
é uma técnica ainda não testada e comprovada. 

 

 
INFRAESTRUTURA TECNOLÓGICA 

Fernando Pedrosa 

111. Dentre os componentes a seguir, assinale 
aquele que NÃO faz parte dos componentes do 
Sistema de Valor de Serviço da ITIL 4. 

a) Modelo de Quatro Dimensões 

b) Práticas de Gerenciamento 

c) Princípios Orientadores 

d) Governança 

e) Melhoria Contínua 

 

112. Na ITIL 4, o propósito da prática de 
Gerenciamento de Infraestrutura e Plataformas é 
de supervisionar a infraestrutura e plataformas 
utilizadas pela organização. Nesta prática, são 
delineadas diferentes estratégias de Nuvem 
(cloud). Qual delas se refere à estratégia onda o 
consumidor pode obter processamento, 
armazenamento e/ou quaisquer outros recursos de 
computação sem ter que controlar a infraestrutura 
subjacente. 

a) IaaS 

b) SaaS 

c) Hybrid Cloud 

d) Public Cloud 

e) PaaS 

 

113. Na ITIL 4, quando deve ser realizada uma 
avaliação de risco completa e autorização para uma 
mudança padrão? 

a) Cada vez que a mudança padrão é implementada. 

b) Quando o procedimento para a mudança padrão 
é criado. 

c) Pelo menos uma vez por ano. 

d) Quando uma mudança de emergência é 
solicitada. 

e) Sempre que for solicitado pela Autoridade da 
Mudança. 

 

114. Assinale a opção que lista corretamente as fases 
do processo de contratação de soluções de TIC. 

a) Planejamento da Contratação, Seleção do 
Fornecedor, Gestão do Contrato e 
Gerenciamento de Riscos. 

b) Planejamento da Contratação, Seleção do 
Fornecedor, Gestão do Contrato e Análise de 
Riscos. 

c) Planejamento da Contratação, Licitação, 
Execução do Contrato e Análise de Riscos. 

d) Estudo Técnico Preliminar, Seleção do 
Fornecedor, Gestão do Contrato e 
Gerenciamento de Riscos. 

e) Termo de Referência, Contratação, Execução e 
Tratamento de Riscos. 
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115. Segundo a IN 01/2019/SGD que versa sobre 
contratação de soluções de TI, quem é responsável 
pela confecção e assinatura do Termo de 
Recebimento Provisório? 

a) Fiscal Requisitante 

b) Fiscal Técnico e Requisitante, juntos 

c) Fiscal Técnico 

d) Gestor do Contrato 

e) Fiscal Administrativo 

 

116. Sobre os atores participantes do processo de 
contratação de soluções de TIC da IN 01/2019, 
assinale a alternativa correta 

a) A Equipe de Planejamento da Contratação é 
composta pelos fiscais Requisitante, Técnico e 
Administrativo. 

b) A equipe de fiscalização do contrato é composta 
pelos integrantes Requisitante, Técnico e 
Administrativo. 

c) Preposto é um representante do órgão 
responsável por acompanhar a execução do 
contrato e atuar como interlocutor principal junto 
ao contratado. 

d) O gestor do contrato, entre outras 
responsabilidades, é responsável pelo 
encaminhamento das demandas de correção à 
contratada e encaminhamento de indicação de 
glosas e sanções para a área administrativa. 

e) Na etapa de Planejamento da Contratação, é 
possível a acumulação dos três papeis 
(Requisitante, Técnico e Administrativo), desde 
que justificadamente. 

 

 

 

 

 

 

SEGURANÇA DA INFORMAÇÃO 
André Castro 

117. A respeito dos serviços serveless da AWS, 
indique o serviço associado ao trecho a seguir.  

O ________ é um serviço de computação sem 
servidor e orientado a eventos que permite 
executar código para praticamente qualquer tipo 
de aplicação ou serviço de backend sem provisionar 
ou gerenciar servidores. 

a) AWS Event Bridge 

b) AWS Fargate 

c) AWS Lambda 

d) Amazon S3 

e) AWS API Gateway 

 

118. A respeito dos serviços providos por uma 
infraestrutura de chaves públicas, julgue os itens: 

I - O registro é a função pelo qual o usuário se torna 
conhecido por uma Autoridade Certificadora 
(direta ou por meio da Autoridade de Registro), 
antes da emissão do Certificado. 

II - Em caso de perda de chaves, corrompimento de 
arquivos ou ainda problemas no Token com 
Certificado, não é possível recuperar o par de 
chaves, sendo necessária a emissão de um novo 
certificado com um novo par de chaves. 

III - Um recurso possível é a troca de informações no 
estabelecimento de um certificado cruzado, onde 
uma CA emite para outra CA.  

Estão corretas: 

a) Todas as alternativas 

b) I e II 

c) I e III 

d) II e III 

e) Somente I 
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119. A respeito dos tipos de ataques a redes de 
computadores, julgue os itens: 

I - Os ataques do tipo smurf utilizam comandos do 
protocolos TCP, disparando múltiplas aberturas de 
conexão e sobrecarregando o dispositivo alvo. 

II - O ataque do tipo phishing se vale de uma 
tentativa de enganação do usuário, levando-o a 
acessar uma página falta, a partir de uma URL falsa, 
ainda que o site visualmente seja idêntico ao 
original 

III - O ataque do tipo pharming é capaz de enganar o 
usuário fazendo-o acessar uma página falta, 
porém, a partir de uma chamada correta a um site 
ou DNS específico. 

a) Estão corretas as opções II e III 

b) Estão corretas as opções I, II e III 

c) Está correta somente a opção I 

d) Está correta somente a opção II 

e) Está correta somente a opção III 

 

120. Identifique o tipo de ataque que envolve 
diversas técnicas e ferramentas com vistas a 
realizar um diagnóstico completo do ambiente 
corporativo da vítima, com o intuito de realizar um 
ataque em larga escala e domínio do ambiente, 
reduzindo as chances de recuperação da vítima. 
Esse tipo de procedimento também envolve 
esforço de meses de trabalho. 

a) LFI 

b) XSS 

c) Engenharia Social 

d) SQL Injection 

e) APT 

 

 

 

 

121. A respeito da aplicação das práticas de gestão 
de risco referentes aos cenários de incidentes, 
indique aquele que não é um item que deve ser 
observado e considerado no processo de ações, 
consequências e impactos derivados: 

a) Investigação e tempo de reparo 

b) Tempo de trabalho perdido ou de disponibilidade 
do serviço 

c) Custo financeiro das competências específicas 
necessárias para reparar o prejuízo 

d) Imagem, reputação e valor de mercado 

e) Mapeamento da retenção de risco que pode ser 
adotado 

 

122. Em determinada organização, buscou-se 
estabelecer os critérios necessários para um Plano 
de Continuidade de Negócios. Na ocasião, 
determinou-se como regra a necessidade de se 
restabelecer, em caso de catástrofe, os 
sistemas/serviços críticos em até 5 horas, 
considerando ainda o limite de perda de dados de 
5 dias para o caso de restauração de backup. Com 
base nessas informações, julgue o item: 

a) RPO de 5 dias úteis e RTO de 5 horas 

b) MAO de 5 dias úteis e WRT de 5 horas 

c) RTO de 5 dias úteis e RPO de 5 horas  

d) WRT de 5 dias úteis e RTO de 5 horas 

e) RTO de 5 dias úteus e RTA de 5 horas 
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LEGISLAÇÃO TRIBUTÁRIA DE MG 
Rafael Rocha e Eduardo da Rocha 

123. João, casado com Maria, falece e deixa 2 bens 
imóveis em MG e 2 veículos no ES. O inventário foi 
processado extrajudicialmente em SC. O casal 
possui 4 filhos: João, José, Pedro e Paulo, todos 
domiciliados em GO. Nesse caso, sabendo-se que 
todos os bens são comuns do casal, pode-se 
afirmar que, em relação ao ITCD devido a MG: 

a) Há 2 fatos geradores do ITCD causa mortis. 

b) Há 3 fatos geradores do ITCD causa mortis. 

c) Há 4 fatos geradores do ITCD causa mortis. 

d) Há 8 fatos geradores do ITCD causa mortis. 

e) Há 16 fatos geradores do ITCD causa mortis. 

 

124. Dá início à ação fiscal: 

a) A apresentação de impugnação pelo sujeito 
passivo. 

b) O cruzamento eletrônico de dados. 

c) O monitoramento. 

d) O exploratório. 

e) A lavratura de auto de apreensão e depósito. 

 

125. De acordo com o Anexo IX do RICMS-MG, o 
ICMS não incide quando a empresa de construção 
civil promover 

a) a saída de material, inclusive sobra e resíduo de 
obra executada ou de demolição, quando 
destinado a terceiro. 

b) o fornecimento de material adquirido de 
terceiros, quando efetuado em decorrência de 
contrato de empreitada ou de subempreitada. 

c) a saída, de seu estabelecimento, de material de 
produção própria, produzido fora do local da 
prestação do serviço, inclusive de casas e 
edificações pré-fabricadas. 

d) a entrada no estabelecimento de mercadoria ou 
bem, ou a utilização de serviços, sujeitas ao 
diferencial de alíquotas. 

e) a entrada de mercadoria importada do exterior. 

126. No que tange ao ICMS na legislação tributária 
de Minas Gerais, julgue os itens a seguir e assinale 
a opção correta. 

I. A isenção para operação com determinada 
mercadoria não alcança a prestação de serviço de 
transporte com ela relacionada, salvo disposição 
em contrário. 

II. Considera-se comercializada em território mineiro 
a mercadoria objeto de operação interestadual 
iniciada ou em trânsito em Minas Gerais e sujeita 
ao controle interestadual de mercadorias em 
trânsito, quando não ocorrido o registro de sua 
saída de Minas Gerais. 

III. Não incide ICMS na operação com livro, jornal ou 
periódico, insumos para a sua impressão, 
impressos em papel ou apresentados em mídia 
eletrônica, com o papel destinado a sua impressão 
ou com os aparelhos leitores de livros eletrônicos 
(e-readers) confeccionados exclusivamente para 
esse fim. 

a) Estão corretos os itens I e III, apenas. 

b) Estão corretos os itens I e II, apenas. 

c) Todos os itens estão corretos. 

d) Está correto o item I, apenas. 

e) Está correto o item III, apenas. 
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127. De acordo com o RICMS-MG, assinale a opção 
incorreta. 

a) Considera-se autônoma a área, em Minas Gerais, 
de imóvel rural que se estenda a outro Estado. 

b) O domicílio indicado pelo sujeito passivo poderá 
ser recusado. 

c) Quando o comércio ambulante for exercido em 
conexão com estabelecimento fixo do 
contribuinte, o veículo transportador será 
considerado dependência desse 
estabelecimento, e as obrigações tributárias que 
a legislação atribuir ao veículo transportador 
serão de responsabilidade do respectivo 
estabelecimento. 

d) Na impossibilidade de determinação do 
estabelecimento, considera-se como tal o local 
em que tenha sido efetuada a operação ou 
encontrada a mercadoria, ou o local onde tenha 
sido prestado o serviço bem ou constatada a sua 
prestação. 

e) A alíquota interna nas operações com 
medicamentos genéricos é de 18%. 

 

128. No que tange ao IPVA (Imposto sobre a 
propriedade de veículos automotores), julgue os 
itens a seguir e assinale a alternativa correta: 

I. Tratando-se de veículo novo ou usado, será 
considerado como base de cálculo o valor 
constante no documento fiscal referente à 
transmissão da propriedade ao consumidor. 

II. É isenta do IPVA a propriedade de veículo 
automotor de templo de qualquer culto. 

III. A propriedade do veículo somente poderá ser 
transferida após o pagamento integral do imposto 
devido. 

a) Estão corretos os itens I e III, apenas. 

b) Estão corretos os itens II e III, apenas. 

c) Todos os itens estão incorretos. 

d) Está correto o item I, apenas. 

e) Está correto o item III, apenas. 

 

129. De acordo com a legislação tributária do Estado 
de Minas Gerais, julgue os itens abaixo e assinale a 
opção correta. 

I. O contribuinte estabelecido em Minas Gerais, 
inscrito no Cadastro de Contribuintes do ICMS, que 
apure o imposto pelo regime de débito e crédito e 
que esteja em situação de total adimplência com a 
Fazenda Pública Estadual, com todos os seus 
débitos relativos a tributos de competência do 
Estado quitados, incluídas as obrigações relativas a 
multas, juros e outros acréscimos legais, fará jus a 
desconto sobre o saldo devedor do ICMS a título de 
operação própria. 

II. A denúncia espontânea não interrompe a fruição 
do desconto por incentivo à pontualidade previsto 
no RICMS-MG, desde que instruída com a 
comprovação do recolhimento integral à vista ou 
do cumprimento pontual do parcelamento do 
imposto. 

III. O valor do saldo credor do imposto 
eventualmente existente, no caso de 
encerramento das atividades do estabelecimento, 
será objeto de restituição. 

a) Somente o item II está correto. 

b) Somente os itens I e II estão corretos. 

c) Somente os itens I e III estão corretos. 

d) Todos os itens estão corretos. 

e) Todos os itens estão incorretos. 
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130. De acordo com a legislação tributária do Estado 
de Minas Gerais, julgue os itens abaixo e assinale a 
opção correta no que tange ao creditamento do 
ICMS. 

I. Veda-se o creditamento de ICMS correspondente à 
aquisição de embalagem adquiridas para 
comercialização. 

II. Tendo havido mais de uma aquisição ou 
recebimento e sendo impossível estabelecer 
correspondência entre estes e a mercadoria cujo 
crédito deva ser estornado, o montante a estornar 
será calculado pela aplicação da alíquota vigente à 
data do estorno sobre o valor da aquisição ou 
recebimento mais recente. 

III. Ocorrendo desistência relativa à prestação de 
serviço de transporte de passageiro, o valor do 
imposto poderá ser apropriado como crédito, 
desde que o Bilhete de Passagem contenha a 
identificação do usuário desistente. 

a) Somente o item II está correto. 

b) Somente os itens II e III estão corretos. 

c) Somente os itens I e III estão corretos. 

d) Todos os itens estão corretos. 

e) Todos os itens estão incorretos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



38 
Simulado SEFAZ-MG (Tecnologia da Informação) - Pós Edital - 02/01/2023 

 

 

 

PREENCHA SEU GABARITO! 
Utilize o link abaixo para preencher suas respostas e participar do ranking! 

https://bit.ly/Simulado-SEFAZ-MG-TI-02-01 
  
 

NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe gratuitamente 

dos projetos exclusivos. Clique no link! 
https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas  

 
 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES! 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais 

questões cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 
https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 
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